[ Terminale J[ Série 1 : Raisonnement par récurrence ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :
Démontrer que pour tout entier naturel n on a:

n(n+1)

mn
Sa=3 k=0+1+2+...+n= 5
k=0

Exercice N°2 :

Démontrer par récurrence que pour tout entiern = 1, on a:

n(n+1)(2n+1)

n
Sn=Zk2=12+22+...+n9=
k=1

6
Exercice N°3 :
Démontrer par récurrence que pour tout entiern > 1, on a:
Sn = ! + ! + ! + + ! = 1- !
" 1x2 2x3 3x4 7 nm+1l) o n41l

Exercice N°4 :

Soit (u,,) une suite définie par ug = 1 etu, 1 = /2 + u,, pour tout n € N.

Démontrer que, pour toutn € N, 0 < u,, < 2.

Exercice N°5 :

u
Soit (u,,) une suite définie par ug = 2 et U, 1] = ——.
1+ u,
) 2
Démontrer que pour toutn € N, u,, = ———.
2n + 1

Exercice N°6 :

Soit (uy,) une suite définie par ug = 3 et u,,1 = 2u,—1 pour toutn € N.

Démontrer que, pour tout . € N, u,, = 21 1.

Exercice N°7 :

1+ 2u,

Soit (u,, ) une suite définie parug = 0etu,.; = ——.

Démontrer que pour toutn € N*ona 0 < u, < 1.




Exercice N°8 :

wug — 1
On considére une suite (uw définie par .
(wn) P {un+1 = +vV1+u, VnelN

Démontrer que la suite (u,,) est croissante.

Exercice N°9 :

Démontrer par récurrence que pour tout entiern > 1, on a:

Exercice N°10 :

Soita € R™. Démontrer que pourtoutn € Nona (1 +a)” > 1+ na

Exercice N°11 :

On consideére la suite (u,) définie pour tout n par :

uy =0
Upi1 = /U, +6

Démontrer par récurrence que u, < 3.
Exercice N°12 :

On considere la suite (u,) définie pour tout n par :

ug = 4

4u,, — 1
u = —
it Uy + 2

On veut démontrer par récurrence que u,, > 1 pour tout n > 0.

1. . o - dr — 1

On considere la fonction f définie sur [1; +oo[ par : f(z) = ey
T

® Déterminer la dérivée f’ de f et déterminer son signe sur [1;+o00.
® En déduire les variations de f sur [1; 400
® En déduire que si z > 1 alors f(x) > 1.

® En utilisant les résultats précédents, démontrer par récurrence que u,, > 1.




